

Товарищ Сталин—первый всенародный кандидат

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский ЖУМЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 6 (1926) 10 января 1946 года, четверг Цена 20 коп.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ОКРУЖНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ КОМИССИЯМ

Мы, нижеподписавшиеся, каждый в отдельности получили телеграмму от различных заводов, колхозов и предвыборных совещаний избирателей различных областей и округов о выдвижении нас в качестве кандидатов в депутаты в Верховный Совет СССР по целому ряду избирательных округов.

Мы приносим свою глубокую благодарность за доверие всем товарищам избирателям, выставившим наши кандидатуры.

Считаем, однако, нужным заявить, что так как по закону каждый из нас может баллотироваться только в одном из избирательных округов, то мы, как коммунисты и члены ЦК ВКП(б), обратились в ЦК ВКП(б) за указаниями. ЦК ВКП(б) дал нам указание снять свои кандидатуры с других округов и баллотироваться в следующих избирательных округах:

Андреев А. А.—в Совет Союза, Ашхабадский избирательный округ, Туркменская ССР,

Берия Л. П.—в Совет Союза, Тбилисси—Сталинский избирательный округ, Грузинская ССР,

Буденный С. М.—в Совет Союза, Шепетовский избирательный округ, Украинская ССР,

Булганин Н. А.—в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, г. Москва,

Вознесенский Н. А.—в Совет Национальностей, Горьковский избирательный округ,

Ворошилов К. Е.—в Совет Союза, Минский городской избирательный округ, Белорусская ССР,

Жданов А. А.—в Совет Союза, Володарский избирательный округ, г. Ленинград,

Жуков Г. К.—в Совет Союза, особый избирательный округ № 660,

Каганович Л. М.—в Совет Союза, Ташкентский—Ленинский избирательный округ, Узбекская ССР,

Калинин М. И.—в Совет Национальностей, Ленинградский городской избирательный округ, г. Ленинград,

Косыгин А. Н.—в Совет Национальностей, Ленинградский сельский избирательный округ,

Конев И. С.—в Совет Союза, особый избирательный округ № 665,

Маленков Г. М.—в Совет Союза, Ленинградский избирательный округ, г. Москва,

Микоян А. И.—в Совет Национальностей, Ереванский—Сталинский избирательный округ, Армянская ССР,

Михайлов Н. А.—в Совет Национальностей, Ставропольский избирательный округ,

Молотов В. М.—в Совет Союза, Молотовский избирательный округ, г. Москва,

Сталин И. В.—в Совет Союза, Сталинский избирательный округ, г. Москва,

Хрущев Н. С.—в Совет Союза, Киевский—Ленинский избирательный округ, г. Киев,

Шверник Н. М.—в Совет Национальностей, Свердловский избирательный округ,

Шкирятов М. С.—в Совет Национальностей, Тульско-Рязанский избирательный округ.

Мы привяли к исполнению эти указания ЦК ВКП(б).

Просим соответствующие избирательные комиссии принять к сведению настоящее заявление и рассматривать его, как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

Андреев А. А.

Берия Л. П.

Буденный С. М.

Булганин Н. А.

Вознесенский Н. А.

Ворошилов К. Е.

Жданов А. А.

Жуков Г. К.

Каганович Л. М.

Калинин М. И.

Косыгин А. Н.

Конев И. С.

Маленков Г. М.

Микоян А. И.

Михайлов Н. А.

Молотов В. М.

Сталин И. В.

Хрущев Н. С.

Шверник Н. М.

Шкирятов М. С.

Советский народ безгранично доверяет своей родной партии большевиков и идет под ее руководством к новым успехам социалистического строительства.

КЛЯТВА ТАЙГИНЦЕВ ВОЖДЮ НЕРУШИМА

Подписывая отчет любимому Сталину, трудящиеся города обязуются добиться новых производственных успехов

Встали на стахановскую вахту

Вчера в цехах и сменах паровозного депо Тайга состоялись многолюдные собрания, посвященные обсуждению годового отчета трудящихся Кузбасса великому вождю народов, Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину. Рабочие, инженеры, техники, служащие с большим подъемом и воодушевлением обсудили и подписали проект годового отчета.

Собрания по подписанию годового отчета вождю велись в настоящую демонстрацию любви и беспредельной преданности Родине большевистской партии, советскому правительству, великому вождю и полководцу товарищу Сталину.

Лучший рабочий депо, литецкий т. Зотов при подписании новогоднего рапорта вождю заявил:

— Я не жалел сил и труда для дела победы. Мой труд, как и труд многочисленного советского народа не пропал даром. Он принес свои плоды.

В летопись истории вошел 1945 год. Минувший год явился годом величайших побед Советского Союза над фашистской Германией и империалистической Японией.

На новые подвиги зовет нас Родина, чтобы закрепить победу, преумножить ее могущество и славу. Грандиозные перспективы открывает перед народом большевистская партия и советское правительство в плане великих работ четвертой сталинской пятилетки.

Подписывая годовой отчет вождю, продолжает т. Зотов, я также буду самоотверженно трудиться на благо Родины, сделав все для того, чтобы прийти к всенародному празднику—дню выборов с еще лучшими производственными показателями.

Слесарь т. Грибунин, выступая на собрании по поводу обсуждения и подписания годового отчета, обязался ко дню выборов выучить своего ученика на слесаря и поднять производительность труда до 250 процентов.

Предложение слесаря т. Хадюнина встать на стахановскую вахту в честь дня выборов, было горячо поддержано коллективом подъемного цеха. Рабочие подъемки взяли на себя повышенные обязательства.

Обязательства работников станции

В красном уголке станции большое оживление. Стахановцы и командиры смены № 3 собрались, чтобы обсудить проект отчетного рапорта трудящихся Кузбасса Генералиссимусу товарищу Сталину.

С огромным вниманием был прослушан текст проекта рапорта. Каждый знал, что в производственных победах Кузбасса есть доля и его труда.

Маневровый диспетчер

т. Лапин подписывая проект рапорта, от имени всех присутствующих, взял обязательство: добиться стопроцентного отправления поездов по расписанию, транзит с переработкой и без переработки довести до нормы, сократить на 2 часа простой под грузовыми операциями.

А. Михасенок.
Секретарь парторганизации станции.

На 130 процентов

На собрании, посвященном подписанию проекта годового отчета товарищу Сталину, бригадир швейного цеха артели «Красный швейник» т. Морозовская заявила, что рабочие ее цеха обязуются выпол-

нить годовой план на 130 процентов.

Коллектив артели обязался годовой производственный план выполнить к 21 декабря — дню рождения товарища Сталина.

С. Хохульников.

Сназали— сделали

В коллективе вагонного депо с большим подъемом прошли собрания, посвященные обсуждению и подписанию проекта годового отчета вождю народов товарищу Сталину.

На предвыборных собраниях вагонники выдвигали своим первым кандидатом в депутаты советского парламента товарища Сталина. Подписывая проект рапорта, они снова продемонстрировали свою горячую любовь и преданность вождю народов.

Стахановцы цеха среднего ремонта котельщик тов. Долженко, слесарь-вагонник т. Якимов и слесарь-автоматчик т. Гоглачев на собрании заявили, что они свою производительность труда доведут до 200 процентов.

Слова у патриотов не разошлись с делом. 9 января т. Долженко выполнил свое задание на 213 процентов, т. Якимов—на 208 процентов.

Осмотрщик вагонов т. Антипин, подписывая проект рапорта вождю заявил, что будет быстро и доброкачественно осматривать поезда, чтобы гарантировать их отправку строго по наркомовскому графику. Такое же обязательство взяли на себя другие работники пункта технического осмотра.

9 января все поезда были отправлены строго по расписанию.

Г. Ловянков.
Секретарь парторганизации вагонного депо.

Сверх январьского задания

Подписывая рапорт вождю, зав. пимокатным цехом артели «Красный ударник» т. Ренев и пимокат т. Иванов взяли на себя обязательства выпустить сверх январьского плана 25 пар вагонов, и дать 300 пар вагонов сверх годового плана.

Коллектив артели «Красный ударник» заявил, что годовую производственную программу он выполнит на 110 процентов.

К. Кузьмич.

Важный этап избирательной кампании

Месяц отделяет нас от знаменательной даты — дня выборов в Верховный Совет СССР. Начался самый ответственный этап избирательной кампании, когда надо широко развернуть агитацию за выдвинутых кандидатов в депутаты советского парламента.

Агитировать за кандидата — значит умело и правдиво рассказывать о его жизненном пути, чем он завоевал себе авторитет в массах, как он выполняет порученную работу, рассказать о его заслугах и достоинствах.

Агитировать за кандидата — значит рассказать о величии сталинской эпохи, о самой демократической в мире Конституции, о победе советского народа над фашистской Германией и организаторе этой победы — о великим Сталине.

По всем коллективам нашего города прошли предвыборные собрания, наметившие кандидатов в депутаты советского парламента. Трудящиеся единодушно заявили, что их первый кандидат в депутаты Верховного Совета СССР — товарищ Сталин. Они с радостью поддержали кандидатуры товарищей Молотова, Калинина, Ворошилова и других руководителей партии и правительства и первого заместителя Наркома земледелия СССР тов. Бенедиктова.

Всеми трудящимися города единогласно выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР наш знатный земляк, Герой Социалистического труда Иван Герасимович Сафонов.

На избирательных участ-

ках среди населения уже развертывается агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Агитаторы Тайгинторга тт. Спиридонова и Угрюмова рассказывают на своих десятидворках о решениях предвыборных собраний, о товарищах Сафонове и Бенедиктове.

Активно проводит агитационную работу среди населения домашняя хозяйка т. Степанова. Она чистый и любимый гость у домашних хозяек уличного комитета № 57.

Однако, несмотря на то, что избирательная кампания вступила в свой решающий этап, есть у нас в городе забытые агитаторами улицы и целые кварталы.

Исклучительно слабо развернута агитационная работа на окраинах города.

— К нам агитаторы не ходят, — жалуется в горисполком председатель уличного комитета № 83 т. Шелехова. Такое же заявление поступило от председателя уличного комитета № 15 т. Каратеевой.

Общегородское предвыборное совещание избрало 11 доверенных лиц, которым поручило развернуть широкую агитацию за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Обязанность доверенных лиц — изучить состав избирателей своего участка и обеспечить проведение агитационной работы на каждой десятидворке.

Задача каждой паргийной организации, каждого агитколлектива — помочь доверенным лицам отлично справиться с возложенным на них почетным поручением.

— Н. Симонов.



Саратов. Агитатор В. А. Лосева проводит беседу с избирателями о выборах в Верховный Совет СССР.

В агитколлективе техшколы

Агитколлектив техшколы паровозных машинистов не плохо проводит агитационную работу на избирательных участках. Выделено 8 агитаторов, которые охватывают агитационной работой население 43 домов.

Беседы на десятидворках проводятся по средам. Агитаторы сделали по семь выходов. Избиратели полностью изучили "Положение о выборах в Верховный Совет СССР" и сейчас изучают Стalinскую Конституцию. Для избирателей обслуживаются агитколлективом техшколы, на днях была прочитана лекция о международном положении.

Особенно хорошо работают агитаторы тт. Харитонов, Балашкин, Новиков. Зав. агитколлективом т. Кулешов проводит с агитаторами семинары.

Развернута агитационная работа и среди студентов техникума.

М. Болкунов.

Преподаватель технической школы.

Лесорубы поддерживают кандидатуры товарищей Сафонова и Бенедиктова

Героя Социалистического Труда Ивана Герасимовича Сафонова хорошо знают рабочие участков леспромхоза. Знатный мастер ремонтного дела пользуется заслуженным авторитетом у колхозников Яшкинского района.

Бурные аплодисменты были ответом т. Ковалеву.

Присутствующие на собрании лесорубы, рабочие блокпоста Кузель в своих выступлениях заявили, что тов. Сафонов их желанный кандидат в социалистический парламент.

— Иван Герасимович Сафонов, — сказал дежурный по блокпосту т. Малинкин, — верный сын Родины, заводор производства, прекрасный общественник. Он с честью оправдает наше доверие.

Предвыборное собрание единодушно приняло постановление поддержать решение коллективов, выдвинувших товарищей Сафонова и Бенедиктова кандидатами в депутаты Верховного Совета Союза ССР.

П. Абрамов.
Зав. агитпунктом лесоучастка Кузель.

Развертываем агитацию за кандидатов

Наша избирательная комиссия сейчас работает над выверкой списков избирателей. Вместе с уличными комитетами мы организовали подворный обход избирателей.

Приступили к оборудованию помещения для голосования. Приобрели материалы для устройства кабин. Для лучшего оформления помещений пригласим художника.

4 января в нашем агитпункте было проведено собрание избирателей. Такое же собрание проводим в

воскресенье. Мы расскажем избирателям о решениях предвыборных собраний и общегородского предвыборного совещания. Ознакомим их с биографиями и деятельностью кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР тт. Сафонова и Бенедиктова. Призовем избирателей в день выборов отдать голоса за наших кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В. Насонов.
Председатель избирательной комиссии 36 избирательного участка.

лишь на основании определения или приговора суда, основанного на соответствующих актах судебно-психиатрической экспертизы, а также на основании списков, представленных областными (краевыми) или городскими отделами здравоохранения.

В списки избирателей не могут быть внесены также лица, проживающие на территории СССР и не являющиеся гражданами СССР, а состоящие в гражданстве или подданстве иностранных государств, а также те, которые законом отнесены к категории лиц, считающихся лицами без гражданства (лицами без гражданства считаются лица, не состоящие в гражданстве СССР и не имеющие подтверждения о принадлежности к гражданству какого-либо другого государства).

Списки избирателей составляются в городах: Исполнительными Комитетами городских Советов, в городах с районным делением — Исполнительными Комитетами районных Советов, в поселках — Исполнительными Комитетами поселковых Советов, в сельских местностях — Исполнительными Комитетами сельских (станицы, деревни, хутора, кишлаки, аулы) или волостных Советов депутатов трудящихся.

Избирательные списки составляются по каждому избирательному участку общем для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР по форме, утвержденной Президиумом Верховного Совета СССР, с указанием в алфавитном порядке фамилии, имени, отчества, возраста и места жительства избирателя, и подписываются председателем и секретарем Исполнительного Комитета Совета депутатов трудящихся.

Форма списков избирателей печатается на языках союзных и автономных республик и заполняется на языке национальности, составляющей большинство населения данного избирательного участка. Списки избирателей должны быть написаны разборчиво, чернилами или на пишущей машинке. Для внесения в список от избирателей в СССР не требуется, как это имеет место в ряде капиталистических стран.

Окончание на 3-й стр.

СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Составление списков избирателей — дело огромной государственной важности. Участвовать в голосовании могут лишь лица, внесенные в списки. Поэтому советский избирательный закон всемерно заботится о том, чтобы все граждане СССР, пользующиеся избирательным правом, были включены в избирательные списки и могли бы фактически участвовать в выборах.

В списки избирателей вносятся все граждане СССР, которым ко дню выборов исполнилось 18 лет, независимо от того, постоянно или временно они проживают на территории данного Совета.

С списки избирателей не могут быть внесены лица, лишенные избирательных прав по суду; в течение всего срока, установленного в судебном приговоре, а также лица, признанные в установленном законом порядке умалишеными. Исполнительные Комитеты Со-

ветов депутатов трудящихся при невнесении в списки избирателей поименованных лиц должны руководствоваться достоверными и абсолютно проверенными данными. Так, например, отказываясь вносить в избирательные списки лиц, лишенных избирательных прав, Исполнительные Комитеты Советов депутатов трудящихся должны руководствоваться копией судебного приговора, выданной судом, выдавшим копию приговора, или официальным сообщением того или иного органа суда и прокуратуры. Никакие другие заявления не могут быть основанием невключения в списки избирателей или исключения из них лица, как лишенного избирательных прав.

Невнесение в списки избирателей отдельных лиц, как умалишеннных, или исключение таких лиц из списков избирателей может быть произведено только

Партийная жизнь

РЕШИТЕЛЬНО УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПОЛИТКРУЖКОВ

Кружок по изучению Краткого курса истории ВКП(б), которым руководит мастер цеха подъемки Тризна, организован не так давно. Но это пожалуй один из самых лучших кружков в парторганизации паровозного депо Тайга.

В кружок зачислено 22 коммуниста. Лучшими слушателями кружка являются коммунисты тт. Федотов, Дембовский, Степанец, Иванов С. На занятие они приходят подготовленными, с конкретными вопросами.

Сейчас кружок приступил к изучению VI главы Краткого курса истории ВКП(б).

Серьезно относится к порученному делу коммунист т. Польских. Партию утвердило его руководителем кружка по изучению книги товарища Сталина О Великой Отечественной войне Советского Союза. Санным поручением тов. Польских успешно справляется. К занятиям он готовится со всей серьезностью и тщательностью. Такого же серьезного отношения к занятиям требует он и от своих слушателей. В результате посещаемость занятий кружка достигла 90 процентов, значительно улучшилось качество усвоения пройденного материала.

Совсем по другому выглядит кружок по изучению книги товарища Сталина о Великой Отечественной войне Советского Союза, руководителем которого является коммунист тов. Львов. Занятия в кружке проходят от случая к случаю. Как говорят тогда, когда Львову на ум взбредет.

Надо прямо сказать, что т. Львов не чувствует ни-

какой ответственности за порученное дело. А партийное бюро паровозного депо как раз и не спрашивает с него этой ответственности. Не случайно поэтому, в деповской парторганизации многие коммунисты над собой не работают, не участвуют. Особенно отличаются в этом такие коммунисты, как тт. Рандин, Чернышев, Фатькин, Пустовой, Журавлев и другие.

Исключительно плохо выглядит положение дел с учебой коммунистов в партийной организации кондукторского резерва. Там этот вопрос на протяжении многих месяцев находится в стадии разрешения. Кружок по изучению Краткого курса истории ВКП(б) начал изучать только... вторую главу. Причем многие коммунисты, изъявившие желание учиться в кружке, на занятие не ходят. В числе таких коммунистов оказались тт. Глазырин, Прокопьев и Глухов.

Среди пожелавших бумаг, хранящихся в столе секретаря партбюро кондукторского резерва тов. Толстик, имеется список состава слушателей кружка по изучению книги товарища Сталина О Великой Отечественной войне Советского Союза. В начале, когда организовался кру-

жок, руководителем его была утверждена секретарь узлового комитета комсомола т. Гаевская. В начале она обещала развернуть работу по-настоящему, сделать кружок лучшим в городе.

Но все эти обещания остались пустым звуком. Т. Гаевская наобещала много и дальше обещаний не пошла. Да, не пошла. Как ушла т. Гаевская из кондукторского, резерва так больше уже туда не появлялась.

После бесплодных ожиданий партбюро решило утвердить на место Гаевской самого начальника резерва, коммуниста т. Сафонова. Но и это мероприятие не изменило положение дел.

Чем обяснять такое положение вещей, когда в кружке нет никакой работы? Причина ясна. Партию кондукторского резерва и, в частности, т. Толстик не контролирует выполнение принятых решений действует по принципу — подписано и с плеч долой.

Такое положение с политической учебой коммунистов дальше не терпимо.

Надо навести в этом деле

должный порядок.

Г. Назаров.

Зам. секретаря узлового парткома.

В ЛЕКТОРСКОМ КОЛЛЕКТИВЕ

Лекторский коллектив при горкоме ВКП(б) в январе провел 15 лекций. Для населения избирательного участка № 38 была проведена лекция на тему "Текущий момент и задачи молодежи".

Прочитана также лекция на темы "Избирательная система и советское государство" и "О советском демократизме".

С. Петрова.

Молодые рабочие паровозного депо прослушали лекцию "Текущий момент и задачи молодежи".

Прочитана также лекция на темы "Избирательная система и советское государство" и "О советском демократизме".

С. Петрова.

Дежурные дают разъяснения и справки по спискам, а также принимают заявления о неправильностях в списках.

Избиратель, установивший какую-либо неправильность в составленном списке избирателей (невключение в список, исключение из списка, искажение фамилии, имени, отчества, неправильное включение в список лиц, лишенных избирательных прав), должен подать об этом заявление в Исполнительный Комитет Совета депутатов трудящихся, опубликовавший список. Заявления о неправильностях в списке избирателей может подавать и участковой избирательной комиссии, которая обязана внести это заявление на рассмотрение Исполнительного Комитета Совета, опубликовавшего список.

Исполнительный Комитет Совета депутатов трудящихся, получив такое заявление непосредственно от самого избирателя или через участковую избирательную комиссию, обязан рассмотреть его в трехдневный срок и либо внес-



В Москве на выставке "Дорожные войска в Отечественной войне".

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

На стахановской вахте

Коллектив автоконтрольного пункта деятельно готовится к встрече всенародного праздника труда — дня выборов в Верховный Совет СССР. Все ярче и ярче разгорается пламя социалистического соревнования, направленного на выполнение взятых коллективом обязательств.

Первенство в соревновании занимает бригада, которой руководит т. Лопаткин. На днях бригада т. Лопаткина в честь выдвижения великого Сталина первым всенародным кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР встала на стахановскую вахту.

Результаты стахановской вахты оказались прекрасными. Бригада за смену отремонтировала 24 вагона вместо 8, заданных по норме.

Отлично работал сам бригадир т. Лопаткин. Он дал четыре нормы за смену. Высокую производительность труда дали слесари-автоматчики тт. Богданов и Смолярчук. Каждый из них выработал по две лишние нормы за смену.

Сейчас в автоконтрольном пункте ширится соревнование за право участия в общегородском слете стахановцев-луценцев.

Впереди смена т. Тисленко

В соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР в механическом цехе паровозного депо впереди идет смена, где бригадиром т. Тисленко. Она свое задание систематически выполняет на 130—140 процентов.

Больших производственных успехов добилась молодая фрезеровщица т. Русланова, выполняющая задание на 230 процентов.

А. Лобанов.

Мастер механического цеха.

СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Окончание. Начало на 2-й стр.

и и уплаты специального налога за внесение в список избирателей (как, например, в некоторых штатах США), ни предоставления всевозможных справок об образовании, об отсутствии судимости и др.), получение которых в буржуазных странах связано с большой затратой времени, денег и т. п.

Списки избирателей составляются — в городах в соответствии с записями в домовых книгах, а в сельских местностях — в соответствии с записями в поселях (подворных) книгах и по спискам временно проживающих. К составлению списков избирателей и их уточнению в помощь Исполкомам Советов депутатов трудящихся, широко привлекаются члены постоянных комиссий Советов, профсоюзный комсомольский актив, работники государственных учреждений и общественных организаций, учителя, студенты, учащиеся стар-

ших классов средней школы и т. д. "Положение о выборах в Верховный Совет СССР" предусматривает своевременное составление списков избирателей, а также возможность каждого избирателю своеобразно проверить правильность составления списков с тем, чтобы были внесены исправления допущенных неправильностей в списке.

Исполнительный Комитет Совета депутатов трудящихся, составивший список избирателей, обязан за 30 дней до выборов вывесить списки для всеобщего обозрения или же обеспечить избирателям возможность ознакомиться с этими списками в помещении Исполнительного Комитета Совета или избирательного участка.

В помещениях, где для всеобщего обозрения находятся списки избирателей, устанавливаются дежурства членов участковых избирательных комиссий и ответственных работников Совета депутатов трудя-

щихся. Дежурные дают разъяснения и справки по спискам, а также принимают заявления о неправильностях в списках.

Избиратель, установивший какую-либо неправильность в составленном списке избирателей (невключение в список, исключение из списка, искажение фамилии, имени, отчества, неправильное включение в список лиц, лишенных избирательных прав), должен подать об этом заявление в Исполнительный Комитет Совета депутатов трудящихся, опубликовавший список.

Исполнительный Комитет Совета депутатов трудящихся, получив такое заявление непосредственно от самого избирателя или через участковую избирательную комиссию, обязан рассмотреть его в трехдневный срок и либо внес-

ти в список необходимые исправления, либо выдать заявителю письменную справку о мотивах отклонения его заявления. При несогласии с решением Исполнительного Комитета Совета депутатов трудящихся заявитель может обжаловать это решение в народный суд. Народный суд обязан в трехдневный срок в открытом судебном заседании рассмотреть жалобу с вызовом заявителя и представителя Исполнительного Комитета Совета и сообщить о своем решении как заявителю, так и Исполнительному Комитету Совета. Решение народного суда является окончательным и обжалованию не подлежит. Таким образом закон устанавливает и судебную гарантию правильного составления списков избирателей.

Лица, имеющие "Удостоверение на право голосования" и прибывающие к новому месту жительства (постоянного или временного) до дня выборов, вносятся в списки избирателей Исполнительным Комитетом Совета депутатов трудящихся. Лица, которые являются в день выборов в помещение избирательного участка с "Удостоверением на право голосования" вносятся в список избирателей участковой избирательной комиссией. Удостоверение прилагается к списку, а избиратель получает бюллетени и голосует.

Неповоротливость и халатность тормозят уборку снега с путей

На путях станции Тайга много снега, а убирается он очень медленно. Снегоуборочная машина Гавриченко работает с большими перебоями.

Что тормозит работу снегоуборщика?

Прежде всего нерасторопность дежурных по станции. Вот факты, свидетельствующие о пренебрежительном отношении работников станции к снегоуборочной машине.

5 января Гавриченко не производительно простоял, ожидая выхода на разгрузку 14 часов. Держал снегоуборщика дежурный по станции т. Сафошкин.

Аналогичный факт нерасторопности работников станции имел место 7 января. Дежурный по станции тов. Ландаренко продержал снегоуборщик под разгрузкой 3 часа. После разгрузки машина снова не работала с 1 часу 30 минут до 5 часов вечера—ожидала пока ей разрешат выйти на очистку путей.

И таких примеров можно привести много. Дежурные по станции тормозят очистку путей от снега, а начальник станции т. Нехаев спокойно взирает на это безобразие.

Вторая причина вынужденных простоев снегоуборочной машины — захламленность путей. Вагонники, несмотря на неоднократные предупреждения, не убирают с путей запасные части, они вместе со снегом попадают в снегоуборочную машину и последняя выходит из строя.

7 января Гавриченко по этой причине дважды стоял на ремонте. 8 января в машину опять попала брошенная вагонниками на путях металлическая часть и разрушила 7 досок транспортера.

Надо прекратить эти безобразия. Снегоуборочной машине должны быть созданы все условия для бесперебойной работы.

В. Башарин.
Дорожный мастер.

Когда же введут сдельщину?

Артель "Красный швейник" из месяца в месяц не выполняет производственный план. Одной из основных причин плохой работы артели является игнорирование сдельной оплаты труда рабочим. Во всех цехах не введен сдельная оплата труда.

У квалифицированных рабочих артели заработка низ-

кий. Стимула к поднятию производительности труда нет.

Зав. городским плановым отделом т. Качурова лишь скрушаются по поводу того, что артель не выполняет план, а о введении сдельщины не заботится.

И. Бензелюк.
Зав. горФО.

СТРАНЫЕ ПОРЯДКИ

В городской амбулатории очень странные порядки. Для того, чтобы сдать на вешалку шубу, требуется затратить целые полчаса. Работница, ведущая ве-

шалкой, когда хочет уходит по своим личным делам и больные вынуждены ее ждать.

А. Федоров.

ПЛОХО ЗАБОТЯТСЯ О ПАССАЖИРАХ

Каждый раз, как только заходит разговор о порядках, существующих в пригородном поезде, руководители Тайгинского отделения движения пожимают плечами, пытаются уйти от прямого ответа. Почему? Да только потому, что в Тайге не заботятся о пассажире. Как ни странно, но это факт.

Тот, кому приходилось ехать в пригородном поезде, испытывал целый ряд неудобств и нечуткое отношение к запросам пассажиров. В самом деле, в классных вагонах нет никакого порядка. У многих вагонов окна не приведены в надлежащий вид. Выбитые стекла заделаны досками, причем настолько небрежно, что всюду видны щели.

Вместо дверных замков, двери подпираются ломами, палками. Освещение

также имеет жалкий вид. Причем нередки случаи, когда пригородный поезд Тайга—Юрга II приходит с опозданием.

Места для поездных паровозных бригад, работающих на линии, не выделены. Все пытаются поместиться, в так называемом служебном вагоне № 3035.

Проводники не следят за порядком в вагонах. Могло проехать от Тайги до конечной станции и не увидеть проводника.

Руководителям отделения хорошо известно о том, что на посадочных площадках Терехина и 159 километра совершило отсутствуют помещения для ожидающих пассажиров. Даже таких примитивных, как крытых навесов с лавками,

там оборудовать не собираются. А ведь такие на-

весы можно было давно сделать. Неплохо было бы, если бы в пригородном поезде был специальный вагон матери и ребенка.

О неполадках в пригородных поездах много переписано бумаги, вынесено не одно решение. Но от этих распоряжений и постановлений пассажирам нисколько не легче. Пора, давно пора от слов перейти к делу и навести в пригородных поездах образцовый порядок. Надо пологать, что заместитель начальника отделения по пассажирской службе т. Маслов поймет это и со всей серьезностью возьмется за дело. Пассажиры с нетерпением ждут от т. Маслова конкретного руководства работой пригородных поездов.

Ф. Крузэ.
Реализор дистанции связи.

Заслуженная награда

На днях состоялось вручение переходящего красного знамени Тайгинского горсовета Осоавиахима первичной организации Осоавиахима техникума НКПС, добившейся отличных показателей в работе.

Первичная организация Осоавиахима техникума задание по сбору членских взносов за 1945 г. выполнила на 267 процентов, перевыполнила план по подготовке автоматчиков.

Большое внимание оборонно-массовой работе среди студентов уделяют военрук т. Нифедов и начальник техникума т. Тимаков.

Другим первичным организациям Осоавиахима нужно взять пример с коллектива техникума. Надо, чтобы на каждом предприятии оборонной работы уделялось должное внимание.

А. Диденко.
Инструктор горкома ВКП(б).

Плохо обслуживают покупателей

В магазине № 1 Тайгиторга плохо обслуживают покупателей. Продавцы имеют привычку оставлять под прилавком по несколько булок хлеба специально для своих знакомых, а рядовые покупатели уходят домой с неотоваренными хлебными карточками.

Так, например, поступила 3 января продавец Плотникова. Когда же мы попросили книгу для жалоб хлеб для продажи сейчас же нашелся.

Зав. магазином т. Агапова не следит за работой продавцов. Ее очень редко можно видеть в магазине.

А. Шеина.
Работник райлесхоза.



По городам Советского Союза. Тбилиси. Уголок города. Справа—Государственный цирк.

Официальное сообщение совета министров Болгарии

СОФИЯ. (ТАСС). 4 января состоялось заседание совета министров Болгарии, после которого представителям печати было сделано следующее официальное сообщение:

"Совет министров занимался вопросом осуществления дружеского совета, который он получил от представителя советского правительства в связи с решением совещания министров иностранных дел в Москве. Во исполнение свое-

Приговор по делу о немецко-фашистских зверствах в Ленинградской области приведен в исполнение

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). 5 января в 11 часов утра в г. Ленинграде на площади у кинотеатра "Гигант" был приведен в исполнение приговор над немецко-фашистскими злодеями—Ремлингер, Штрюфинг, Бем, Энгель, Зоненфельд, Янике, Скотки, Герер, приговоренным Военным Трибуналом Ленинградского военного округа за совершение массовых расстрелов.

Выходцы из России ходатайствуют о приеме в советское гражданство

ХАРБИН. (ТАСС). За период Великой Отечественной войны Советского Союза в среде выходцев из России, переселившихся в Маньчжурию еще до Октябрьской революции, а также эмигрировавших после Октябрьской революции, произошли значительные сдвиги. Большинство выходцев из России с большим сочувствием следило за великой борьбой советского народа и, несмотря на то, что всякое проявление симпатий к Советскому Союзу сурово преследовалось японскими и маньчжурскими властями, помогало своей родине чем могло. Во время войны с Японией выходцы из России приветствовали вступление частей Красной Армии в Маньчжурию и нередко оказывали советским войскам помощь в борьбе с японцами.

Среди бывших подданных России имеется большая тяга в советское гражданство. С середины ноября до конца декабря 1945 года в генеральное консульство СССР в Харбине поступило около 7.000 заявлений о приеме в советское гражданство. В другие советские консульства в Маньчжурии также подано большое количество заявлений. В консульство СССР в гор. Дальнем поступило свыше 1.000 заявлений, из которых половина—от русских, проживающих в р-не Мукдена. Часть подавших заявления уже приняты в советское гражданство и получили советские заграничные паспорта.

Ответственный редактор
т. ДЕМИДОВ.

Тайгинское отделение КОГИЗА производит перерегистрацию подписчиков из 4-го издания сочинений В. И. Ленина.

Документами, подтверждающими подпись, являются: подписьная квитанция, квитанция об оплате стоимости полученных томов и адреса на бландах.

Подписчиком будет считаться тот, кто прошел перерегистрацию.

Перерегистрация производится до 20 января с. г.